

जन संचार एवं मीडिया प्रकोष्ठ
30प्र0 वॉटर सैक्टर रीस्ट्रक्चरिंग परियोजना, पैक्ट
वाल्मी भवन, सिंचाई विभाग,
उत्तर प्रदेश,
लखनऊ

श्री शिवापाल सिंह यादव ने इटावा में आधुनिक तकनीक पर आधारित
नियन्त्रण कक्ष का किया उद्घाटन
नियन्त्रण कक्ष की स्थापना से अपराध में कमी आयेगी
स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर सभी लोग भयमुक्त समाज की
स्थापना के लिए शपथ लें

शिवपाल सिंह यादव

लखनऊ, 14 अगस्त , 2015

उत्तर प्रदेश के सिंचाई एवं जल संसाधन, सहकारिता, बाढ नियन्त्रण, परती भूमि विकास एवं राजस्व मंत्री श्री शिवपाल सिंह यादव ने आज जी. पी. एस., कैड एवं सी. सी. टी. वी. तकनीक पर आधारित इटावा पुलिस लाइन प्रांगण में स्थित आधुनिक नियन्त्रण कक्ष का उद्घाटन किया।

श्री यादव ने अपने उद्बोधन में कहा कि मुझे खुशी है कि अत्याधुनिक तकनीकी एवं संसाधनों से युक्त आधुनिक नियन्त्रण कक्ष आज से क्रियान्वित हो गया है, इसके क्रियान्वित होने से अपराधियों में भय व्याप्त होगा और समाज को अपराध से मुक्त कराने में एक सराहनीय कदम साबित होगा। उन्होंने कहा कि अपराधी बहुत ही शातिर होते हैं, वह अपराध करने के उपरान्त हमारे बीच में शामिल हो जाते हैं। इसे रोकना है इसके लिये पुलिस के साथ ही साथ आप सभी को भी उनका मुकाबला कराना है और उन्हें बेनकाब कराना है। श्री यादव ने कहा कि जन सामान्य को भी चाहिये की सही सूचना पुलिस को दे तथा अपराधियों की शिकायत अवश्य करें, जिससे वह उन अपराधियों के विरुद्ध कार्यवाही कर सके। उन्होंने कहा कि इस नियन्त्रण कक्ष के आरम्भ हो जाने से पुलिस विभाग की लापरवाही पर भी रोक लगेगी।

उन्होंने आमजन को भरोसा दिलाते हुए कहा कि प्रदेश सरकार ने हमेशा अपराध व अपराधियों की खिलाफत की है और सपा में अपराधियों के लिये कोई जगह नहीं है। कभी-कभी अपराध इस लिये भी बढ़ जाता है कि जनता अपराध को सहन कर लेती है। यह आप लोगों के डर के कारण होता है, आपको डरने

की आवश्यकता नहीं है। आप निडर होकर अपराधियों की मुखालफत करें। उन्होंने उपस्थित सभी से अपील करते हुए कहा कि हम सभी स्वतन्त्रता दिवस की पावन पूर्व संध्या पर यह शपथ ले कि अपराध व अपराधियों का डटकर मुकाबला करेंगे और भयमुक्त समाज की स्थापना में अपना-अपना योगदान देंगे।

श्री यादव ने नियन्त्रण कक्ष का निरीक्षण किया तथा कार्यप्रणाली की जानकारी ली। जानकारी में बताया गया कि जनपद के महत्वपूर्ण 4 चौराहों पर कुल 12 कैमरे लगे हैं। प्रत्येक चौराहे पर दो कैमरे सामान्य तथा एक अत्याधुनिक हैं जो कि अपने चारों ओर की निगरानी कर सकता है। यह पूरा सिस्टम आई पी तकनीक पर आधारित है। इसमें प्रत्येक कैमरे से लगभग 750 मीटर का दृश्यावलोकन किया जा सकता है तथा वाहनों की नम्बर प्लेट तक पढ़ी जा सकती है। भविष्य में इस तकनीक के साथ 256 कैमरे और लगाये जा सकते हैं। इसके अतिरिक्त टोल फ्री नम्बर 100 को भी आधुनिक कर दिया गया है, 100 की लाइनों का विस्तार करते हुए 5 लाइनें कर दी गई हैं। इसे जी. पी. एस. सिस्टम से सम्बद्ध कर दिया गया है। अर्थात् यदि कोई व्यक्ति काल करता है तो आपरेटर को उसकी सूचना प्राप्त हो जाती है तथा वह जी. पी. एस. सिस्टम की मदद से निकट के मोबाइल वाहन को घटना की सूचना दे दी जाती है।

इस अवसर पर डी. आई. जी. कानपुर रेंज श्री नीलाम्बुजा चौधरी, जिलाधिकारी श्री नितिन बंसल व वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्रीमती मंजिल सैनी ने अपने अपने-अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम का संचालन अपर पुलिस अधीक्षक श्री सर्वानन्द ने किया। उक्त अवसर पर विधायक श्री प्रदीप यादव, विधायिका श्रीमती सुखदेवी वर्मा, पूर्व सांसद श्री प्रेमदास कठेरिया, राज्यमंत्री दर्जा प्राप्त श्री के. पी. सिंह चौहान, नगर पालिका अध्यक्ष श्री कुलदीप गुप्ता, गणमान्य नागरिक, पुलिस विभाग के अधिकारी व कर्मचारी सहित भारी संख्या में आमजन उपस्थित रहे।

कार्यक्रम के उपरान्त मंत्री जी ने आमजन से मुखातिब होते हुए उनकी समस्यायें सुनी तथा शिकायत/आवेदन पत्र लिये।